
《资阳市支持创新驱动促进经济高质量发展

若干政策》政策解读
为贯彻落实党的十九届五中全会、省委十一届九次全会、市委四届十二次全会精神，深入实施创新驱动发展战略，抢抓成渝地区双城经济圈建设及成资同城化发展机遇，推动资阳经济高质量发展，市科学技术局代市政府起草了《资阳市支持创新驱动促进经济高质量发展若干政策》，现将有关问题作如下解答。
一、本政策制定的背景和意义是什么？
2017年以来，市政府先后出台了《资阳市激励科技创新十条政策》《资阳市促进科技成果转移转化十条政策》，促进科技创新平台显著增加、科技创新主体日益增多、科技创新人才逐渐聚集、创新创业环境逐步优化。但我市科技创新工作仍然存在创新平台能级偏低、创新主体能力薄弱、创新人才缺乏、创新创业环境不优等问题。成渝地区双城经济圈战略提出后，成都市出台《关于全面加强科技创新能力建设的若干政策措施》，重庆市出台《支持科技创新若干财政金融政策》，紧扣战略性新兴产业和关键核心技术等重点领域，共同建设具有全国影响力的科技创新中心。当前，我市正处于加速产业转型升级、培育发展新动能的关键期，面临资源环境约束日益趋紧和要素成本明显上升的双重挤压，我们比过去任何时候都更加需要增强创新这个第一动力。6月15日召开的省委十一届九次全会对全省科技创新工作作出全面部署，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，要求我们进一步提升政治站位和战略站位，加强前瞻布局和系统谋划，乘势而上推进创新发展，加速融入成渝地区双城经济圈协同创新格局，努力形成以创新为主要支撑的现代经济发展体系。在充分学习借鉴先进地区及省政府《关于进一步支持科技创新的若干政策》编制经验基础上，结合实际制定了本政策。

二、本政策鼓励支持的对象是什么？
本政策鼓励支持在资阳市境内注册、具有独立法人资格、积极开展科技创新和成果转化工作的企事业单位，以及在资阳境内、依托资阳企事业单位开展科技创新和成果转化工作的人才团队等。
三、本政策支持方向是什么？
本政策支持方向根据支持条件不同分为以下四类：
（一）打造高水平创新平台。一是建设开放型中试熟化平台。支持市内外高校、科研院所、科技企业（团队）、国有资本、社会资本等围绕先进技术创新需求，独立或联合在资建设开放型中试熟化平台，根据建设和运营情况分别给与一定金额支持。中试熟化项目在资阳实现转化和产业化后一次性给予一定金额支持。二是建设专业化创新平台。对新认定的国、省级技术创新中心、产业创新中心、工程技术研究中心、重点实验室、高价值专利培育中心、农业科技园区、国际科技合作基地、高新技术产业化基地、科普基地、产业技术研究院，分别一次性给予一定资金支持。三是打造全链条创新孵化平台。对新认定（备案）的国家级星创天地、国、省级众创空间、科技企业孵化器、加速器、大学科技园，分别一次性给予一定资金支持。

（二）强化创新主体培育。一是梯次培育科技型企业。对首次认定的国家高新技术企业、国家知识产权优势（示范）企业及资格期满后重新认定的，分别一次性给予一定资金支持。对首次认定的省级技术先进型服务企业、新备案入库的瞪羚企业，分别一次性给予一定资金支持。在有效期内整体迁建落户资阳并重新完成高新技术企业备案程序的国家高新技术企业，视为新认定。对招引的科技型企业，由受益财政按照“一事一议”方式给予支持。二是提升创新研发和成果转化能力。对获得市级科技计划项目立项的，给予一定资金支持。对经核定上年度研发费用达到销售收入3%及以上企事业单位给予梯次补助，对国有企业的研发投入经认定后在经营业绩考核中视同利润。对新认定的科技成果转移转化示范机构、科技成果转移转化示范企业，分别一次性给予一定资金支持。对引进的国、省重点科技计划项目在我市进行规模化生产和应用的企业一次性给予一定资金奖励。三是支持产学研合作。对评估为优秀的省级创新联盟一次性给予一定资金补助，对通过市级及以上科技主管部门备案并取得协议约定成果的产学研合作的，一次性给予一定资金补助，对完成技术合同登记的技术输出方一次性给予一定资金奖励。
（三）加速创新人才聚集。一是大力引进各类创新人才。增加“资阳创新领军人才项目”“资阳创业领军人才项目”“资阳创新型企业家项目”名额，对生物医药、口腔装备、电子信息等重点领域用人单位给予人才计划倾斜。对博士后创新人才项目给予一定资金支持。提高全市统一组织直接引进的博士研究生（或具有正高级专业技术职务任职资格的人才）、全日制硕士研究生（或具有副高级专业技术职务任职资格的人才）资金支持标准，对全市统一引进的高层次人才，在住房公积金贷款、提取等方面给予政策支持，5年内建成2000套人才公寓。二是支持建设高水平创新团队。增设资阳创新创业团队项目，对创新创业团队给予一定资金支持，团队所在县（区）和依托单位给予相应支持。对顶尖创新创业团队给予一定资金支持，解决创新创业团队的科研立项、经费支持和团队核心成员的职务职称、薪酬待遇、服务保障等事项。对新认定的省级院士（专家）工作站一次性给予一定资金支持。三是激发人才创新创造活力。对在资单位每培养或新增全职引进一名两院院士、国家级科技领军人才、省级科技领军人才分别给予一定资金奖励。对服务我市企业的高校创新人才团队，对认定为优秀的团队，每一个服务期内分别给予一定资金支持。根据市级事业单位改革进度和第一批“资阳俊才”专项事业编制使用情况，适时追加“资阳俊才”专项事业编制。允许科研事业单位管理人员、科研人员以“技术股+现金股”形式持有股权。

（四）全面优化创新创业生态。一是加大财税金融支持力度。确保“财政科技投入只增不减”，严格落实国、省关于高新技术企业税收优惠、企业研发费用加计扣除等支持政策。设立“科技企业种子资金”，培育初创期科技型企业，探索建立科创贷风险资金池，通过知识产权质押获得贷款的企业，按照年度支付利息给予一定金额补助，帮助科技企业解决融资难、融资贵问题。对通过知识产权质押获得贷款的企业给予一定金额贷款贴息补助，对我市企事业单位运用科技创新券跨行政区域购买非法定科技创新服务给予一定科技创新券进行支付。二是加强知识产权创造运用保护。对新认定的国、省级知识产权联盟、试点（示范）园区及资格期满后重新认定的国家知识产权示范园区、成功贯彻执行《知识产权管理规范》、首次获得国家地理标志保护产品或证明商标、地理标志国际互认互保、成功实施专利导航、专利预警、专利战略制定、受让或被许可他人专利形成产业化应用的，分别一次性给予一定资金支持，根据服务我市企事业单位工作情况，对认定为优秀的知识产权服务机构，一次性给予一定资金支持。三是营造创新创业良好氛围。试点市级重大科技项目、重大关键核心技术攻关“揭榜挂帅”制度、科研项目经费“包干制”制度，支持通过政府购买服务的方式，高标准、高质量办好全国双创活动周、全国知识产权宣传周、全国科普日等各种大型活动，对项目主要完成单位新获得国省科学技术奖励、专利奖，按照国省奖励资金1：1给予奖励。对入选中国创新创业大赛决赛、“创客中国”总决赛的一次性给予一定资金奖励，对成绩突出的单位和个人，市政府予以表扬。
四、如何申报奖补支持？
按照市政府授权，市科学技术局、市委组织部、市市场监管局、市科协、市财政局联合出台《资阳市支持创新驱动促进经济高质量发展若干政策实施细则》，并在每年年初公开发布申报通知，明确支持类别、数量、程序、方式和申报要求等内容。
五、奖补支持资金如何评审和下达？
市科学技术局、市委组织部、市市场监管局、市科协根据《资阳市支持创新驱动促进经济高质量发展若干政策实施细则》及具体的申报通知要求，将分别对经辖区业务主管部门初审后的申报材料进行复审、现场考察、专家评审后，提出拟支持名单并向社会公示。对公示无异议的，按照相关规定履行资金报批、拨付程序。
六、以弄虚作假等手段套取骗取奖补支持资金的违法违规行为有哪些处罚措施？
对以弄虚作假等手段套取骗取奖补支持资金的违法违规行为，按照有关法律法规查处并勒令退回资金。在专项资金管理工作中，存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违纪行为的，按照有关规定追究有关责任单位和人员的责任。
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